

**Рецензия о динамике качества творческих работ учащихся
Муниципального казенного общеобразовательного учреждения
«Чиликарская основная общеобразовательная школа»**

Рецензия дана на работу: Маллаева Байрама Марсельевича ученика 7 класса, 2022г
Руководитель –учитель математики Хаджимурадов Чахчабег Гаджимурадович

В работе Маллаева Байрама Марсельевича **«Математика в жизни человека»** Проектная работа посвящена актуальной теме, так как роль математики во всех сферах жизни людей очень велика. Цель и задачи поставлены, выдвигается гипотеза, указаны объект и методы исследования. Содержание работы соответствует целям и задачам проектной работы, которая построена по традиционной схеме: введение, теоретическая часть, практическая часть, заключение, список используемых источников, приложение.

Основная часть проекта – поиск, систематизирование и анализ материала, связанного с ролью математики в жизни людей.

В теоретической части рассмотрены вопросы о целях изучения математики как предмета в школе, а также связь различных профессий и других учебных предметов с математикой.

В практической части проведен анализ и сделаны выводы по опросу учащихся школы и их родителей. Результаты представлены в процентном отношении.

В заключении проекта сделан вывод о том, что трудно назвать отрасль человеческой деятельности, которая обходится без математики.

Завершают работу приложения, содержащие диаграммы к проведенному опросу.

Тема проекта раскрыта, продемонстрирован материал выходящий за рамки школьной программы. Работа носит исследовательский характер, поэтому практическое применение может найти на уроках математики или внеурочной деятельности.

При выполнении проектной работы возникали проблемы с выбором темы, постановкой целей и задач, с компьютерной грамотностью Байрама.

Самостоятельно напечатать текст и сделать презентацию он не смог. Байрам старался выполнять рекомендации руководителя, но не всегда это получалось. Самостоятельно искал информацию в сети интернет, проводил опрос и обрабатывал результаты.

В целом работа заслуживает хорошей оценки.

Рецензия дана на работу: Алибалаевой Эвелины Ю ученицы 8 класса, 2022г
Руководитель –учитель математики Хаджимурадов Чахчабег Гаджимурадович



Обучающаяся Алибалаева Эвелина Юзбеговна самостоятельно выбрала тему проекта, сформулировала цели, задачи, подчеркнув ее новизну и значимость. Эвелина определила проблему и наметила пути ее решения.

При планировании обучающаяся проявила самостоятельность, умение преодолевать трудности, находить и исправлять ошибки, добиваться достижения результата.

Эвелина Юзбеговна в своей работе показала огромное влияние математики на развитие различных видов искусства.

Математика и искусство, на первый взгляд, абсолютно не совместимы, но, автору проекта удалось доказать, что это не так.

Настоящая работа имеет значение не только для повышения интереса у обучающихся к математике, но и как информационное произведение, подчеркивающее значение математики для всех отраслей искусства, а также для всей окружающей нас жизни.

Выполненная работа содержит необходимые разделы. Работа содержит теоретические выводы. Она наполнена множеством интересных фактов.

Цель проекта «Математика и искусство» реализована. Задачи проекта выполнены.

Алибалаева Эвелина проиллюстрировала умения проводить работу с различными источниками, делать качественные обоснованные выводы.

Способы работы достаточны и использованы эффективно. Небольшие замечания к выполнению работы были по оформлению, но в процессе работы они были исправлены и не повлияли на глубину изучения темы, на ее логическое изложение.

Индивидуальный итоговый проект «Математика и искусство» оценивается отметкой «отлично».

Работа Алиевой Эльмиры Руслановны "В погоне за точностью", 2023 год перекликается с темой предыдущей рассмотренной работы. В данной работе проведено прекрасное теоретическое исследование, исчерпывающе раскрыта тема работы. Работа построена логично, автор работы последовательно отвечает на все поставленные вопросы, что свидетельствует о большом интересе к данной теме и тщательном подходе к изучению теоретического материала. Как итог - проведено собственное блестящее исследование, в процессе которого были сделаны как научные обобщения, так и собственные выводы, полученные в результате самостоятельной работы. Данная работа более объемна и детально по-сравнению с рассмотренными выше. У автора работы прослеживается формирование исследовательских навыков, а также навыков доказательства эвристического и логического мышления.

Вывод. На основе проанализированных работ учащихся на протяжении последних лет можно наблюдать положительную динамику качества творческих работ по предмету. Уровень самостоятельности обучающихся из года в год растет. Сформированные исследовательские компетентности не только помогают школьникам выполнять



требования программы, но и развивают у них логическое мышление, создают внутренний мотив учебной деятельности, что способствует достижению высоких и стабильных результатов в обучении. Можно заключить, что учитель математики Хаджимурадов Чахчабег Гаджимурадович ведет направленную и систематическую работу по формированию и развитию исследовательских умений как на уроках, так и во внеурочной деятельности по предмету.

Директор МКОУ « Чиликарская ООШ »



Мусаева О.М